



普光经济开发区发展规划(2008—2020)顺利通过省发改委批复——

# 普光:宣汉未来经济发展的“洼地”

按照《四川达州普光经济开发区发展规划(2008—2020)》,到2010年,产业层次进一步提升,力争培育出2—3个年产值超10亿元的产业集群,实现销售收入350亿元,实现工业增加值90亿元;到2020年,力争实现销售收入500亿元,工业增加值180亿元,利税50亿元。

光——土主功能区,主要以硫化工、天然气开发、硫磺、脱硫净化生产等配套生产性服务业、富钾卤水开发为主;依托金鹰集团公司培育柳池——方斗功能区,主要以现有冶金建材技改为主;依托中石油罗家寨净化厂(新厂)和渡口净化厂培育普光经济开发区南坝——下八功能区,主要以天然气开发、硫磺、脱硫净化生产等配套生产性服务业以及天然气硫磺下游产品深加工为主;依托西塔乳业培育普光经济开发区胡家功能区,主要以特色农产品深加工为主。

按照规划,普光经济开发区产业发展近期(2008—2010)主要预期目标为:实现经济总量平稳增长,基础设施进入新的阶段,产业结构优化升级,产业布局日益完善,资源效能显著优化,竞争优势明显提升。

——经济总量平稳增长。到2010年,力争实现销售收入350亿元,实现工业增加值90亿元。

——基础设施建设进入新的阶段。以工业新区建设为重点的基础设施建设进入新的阶段,交通、供水、排污、电力、信息等基础设施配套网络初成雏形。

——产业结构优化升级。到2010年,产业层次进一步提升,力争培育出2—3个年产值超10亿元的产业集群。

——资源效能水平跃上新台阶。万元工业增加值综合能耗比2005年下降27%。

而规划中的产业发展远期主要预期目标为:实现经济总量持续扩张,基础设施完善,

产业集群效益显著,资源效能水平踏上新台阶,综合竞争力突出,成为宣汉建成中国西部能源化工基地县的主要工业基地。

——经济总量持续扩张。到2020年,力争实现销售收入500亿元,工业增加值180亿元,利税50亿元。

——配套设施完善。规划建设的达陕高速公路出入口、城市道路、铁路、给排水、电力电信、燃气、供热等重要配套设施建设全面完成。

——产业体系已经形成。以轻工业、服务业等为主导产业的大型工业园区,真正成为宣汉县工业经济的引擎。

——资源效能水平跃上新台阶。万元工业增加值综合能耗比2005年下降27%。

宣汉县委、县政府高度重视普光经济开发区的建设,按照“效能、服务、公正、发展”的原则,不断完善现有行政管理和保障体系,加强普光经济开发区管理委员会服务职能,实行“一站式服务”、“一个窗口收费”、“一个部门执法”为主要内容的封闭运行机制,通过“一大区四小区”建设,促进工业规模化和集约化发展,尽快形成工业集聚规模化、高效化的产业链和产业集群,使开发区成为服务优良、设施配套、功能完善的产业发展区,努力将普光经济开发区打造成新型工业集中发展的示范区、统筹城乡协调发展的试验区、共建和谐油地关系的样板区、资源节约、环境保护的生态区。

□周本均

经济观察

普光气田采气平台 (本报记者 朱裕和 摄)

10月7日,记者来到宣汉县普光经济开发区柳池工业园区内,看到到处是一片忙碌的景象,挖掘机、推土机热火朝天地开挖着土石方。据现场负责的施工人员介绍,正在建设之中的是万象建材100万吨水泥粉磨站建设项目,项目投资7000万元,明年3月份第一期工程将建成投产。

记者从普光经济开发区管委会获悉,8月14日,《四川达州普光经济开发区发展规划(2008—2020)》顺利通过省发改委批复。规划的批复,对宣汉县实施“工业强县”战略、建设中国西部能源化工基地县奠定了坚实基础,而万象建材100万吨水泥粉磨站建设项目

是普光经济开发区发展规划获得省发改委批复后入驻的第一个企业。到目前为止,已有7家企业陆续入驻普光经济开发区内。

记者了解到,《四川达州普光经济开发区发展规划(2008—2020)》遵循“布局合理、主题突出、特色鲜明”的原则,实行统一规划,分期建设,发展“一大区四小区”的产业布局模式,形成以普光——土主和南坝——下八功能区为重点,以胡家和柳池功能区为支撑的发展格局,规划区面积达20平方公里。

规划中的普光经济开发区主要依托中石化普光天然气净化厂培育普光经济开发区普

媒体经济信息联播

## 储蓄生息分段征税确定

国务院决定自9日起对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税。财政部、税务总局下发《关于储蓄存款利息所得有关个人所得税政策的通知》,进一步明确了对停征利息税前储蓄存款孳生的利息所得征收个人所得税的办法。

通知规定,储蓄存款在1999年10月31日前孳生的利息所得,不征收个人所得税;储蓄存款在1999年11月1日至2007年8月14日孳生的利息所得,按照20%的比例税率征收个人所得税;储蓄存款在2007年8月15日至2008年10月8日孳生的利息所得,按照5%的比例税率征收个人所得税;储蓄存款在2008年10月9日后(含10月9日)孳生的利息所得,暂免征收个人所得税。

(据证券时报)

## 宝钢沙钢考虑限产

中钢协最新发布的统计报告显示,国内钢材市场价格呈现全面下跌走势,宝钢、沙钢等大型钢企考虑限产度日。

据记者了解,近期国内大中型钢铁企业纷纷调整经营策略,采取“限产保价”和“以销定产”的策略。首先是南京钢铁宣称减产10%,后期还有可能增加到30%,随后又有武钢、唐钢加入限产行列。就在9月29日,河北钢铁、首钢、济钢、莱钢、安钢等大型钢铁企业达成减产20%的共识。

由于国内需求低迷状态仍将持续,业内人士普遍认为4季度国内钢价仍有可能继续下滑。但有分析人士表示,在前期钢价快速回调后,市场泡沫被挤出,继续深跌的空间有限。后期国内钢材市场将在波动中延续下降通道的趋势运行。

(据广州日报)

## 专家称黄金周不能轻言取消

今年“十一”黄金周期间旅游总量平稳增长,9月29日—10月5日,纳入全国假日旅游统计预报体系的119个旅游景区(点)共接待游客1829.1万人次,同比增长13.2%,门票收入同比增长16.4%。这是在上半年我国连续发生重大自然灾害等突发事件、旅游业发展遭遇重创后形成的首次国内旅游高峰,假日消费需求面进一步扩大。专家表示,虽然今年国内旅游业遭遇了一连串的“状况”,但是“十一”黄金周给旅游业和广大民众带来的利益有目共睹,不能轻言取消,要检验假日改革的效果,明年将是关键一年。

(据南方日报)

## 地产富豪身价一年减六成

在7日公布的“2008胡润百富榜”上,虽然房地产行业依然成为中国有钱人最集中的行业,不过,身价在一年内缩水六成的巨大比例,使得上市地产富豪成为最先一批“裸泳者”。

在今年登上百富榜的1000位企业家中,以广东、浙江为代表的东部地区依旧是出产富豪最多的地区。不过,在资本市场低迷的大背景下,富豪们的身价也在缩水。统计显示,今年个人财富突破100亿元的有50位,比去年少了25位,上榜富豪的平均财富为30亿元,比去年下降22%。其中,超过50%的企业家财富下降,仅有不到20%的企业家财富小幅上升。在今年财富减少最多的大企业家中,有九位是房地产开发商,最为典型的是去年排在富豪榜首位的杨惠妍,她的财富在过去一年缩水了近75%,由去年的1300亿元骤减到今年的330亿元。

(据北京晨报)

## 豆浆机投资暗藏风险

“奶粉门”事件的爆发使得国产牛奶品牌几乎全军覆没,豆浆机开始异乎寻常地火爆起来。九阳股份、美的电器等上市公司近期纷纷加大投资,增加豆浆机产能。

《每日经济新闻》记者初步统计,一系列投资投产后,国内豆浆机的年产能可能增长数倍达到数万台,在事件过后,行业面临利润率下降甚至产能过剩的风险。

数据显示,我国豆浆机行业经过多年的市场培育,到2006年进入快速增长期,年销售量约为240万台,2007年翻了一番,2008年预计市场容量将达980万台。按照该数据,在突发事件刺激下,目前各家新增的数千万产能暗藏巨大风险。

(据每日经济新闻)



今年,达县采取多种形式广泛开展冬枣种植技术培训,使全县冬枣种植技术上了一个新的台阶,产量也大幅上涨。截至目前,全县共进行了3次大规模的集中技术轮训,4次规模组织会员户到种植示范基地现场观摩学习,举办多层次技术讲座16场次,受训枣农近4000人次;全县已外运冬枣30吨,为种植户创产值12万元,比去年增加了一倍。图为种植户正在采摘冬枣。  
(本报记者 朱成林 摄)

## 渠县铁腕整治食品市场

本报讯 渠县工商局采取“四抓四促”措施,大力强化各类食品市场监管,确保了全县食品市场的健康有序。

该局一是抓日常管理,促自律制度建设。对全县2768户食品经营户进行了拉网式检查,督促经营者全面建立《进销货台帐制度》、《索证索票制度》、《不合格商品退市制度》等制度,对少数不按规定健全自律制度的经营者进行了批评教育,并给予了行政处罚。二是抓示范效应,促经营行为规范。深入开展“食品安全示范店”活动,对去年确定的50

户示范店进行了实地检查验收,严格按照评判标准进行核审,取消了不符合条件的2户示范店称号。

三是抓重点整治,促经营秩序好转。从9月份以来,全县工商系统已查处各类违章违法食品案件38件,没收销毁各类不合格食品532公斤。四是抓责任追究,促监管水平提升。进一步建立健全食品安全监管责任制和责任追究制,切实加强组织领导,形成了主要领导亲自抓,分管领导具体抓,各职能部门分工协作抓的良好工作格局。

(杨惠 任丽华)

## 谁把“责任事故”弄成了“自然灾害”

不要是“记者博客”揭露了真相,一起重大责任事故的相关责任人欺上瞒下就可能成功,死亡人数就有可能成为永久的谜。

10月8日《广州日报》报道,国务院山西焦炭尖山铁矿“8·1”垮塌事故调查组组长王德学近日说,这起事故并非当初所认为的是一起自然灾害,而是重大责任事故。之所以出现如此巨大的逆转,是源自一位记者在在其博客上发表的举报信,这封信惊动了温家宝总理。

看来,要不是“记者博客”揭露了真相,山西焦炭尖山铁矿“8·1”垮塌事故的性质,可能就会定为自然灾害了,相关责任人欺上瞒下也可能成功,死亡人数究竟是多少也可能成谜。正是有良知的记者才让这一事件发生了逆转。

从“自然灾害”到“重大责任事故”,从“11人死亡”到“发现41名遇难者遗体”,笔者认为,“记者博客”披露事故真相的意图,不仅是让瞒报者受到应有的处罚,死者家属精神得到抚慰,也是在呼唤更多公民的责任与良知。从这个角度上看,“记者博客”的价值不仅在于揭露这次事故真相。

记者既不是安全生产方面的官员,也不是专家,但记者能发现问题,为什么一些专业人士却蒙住,认为是自然灾害呢?这恐怕只能说明那些将事故定性为自然灾害的人,要

(胡庭权)

## 市农信社全面启动改革开放30周年系列纪念活动

本报讯 近日,市农信社全面启动改革开放30周年系列纪念活动,充分展示达州市农村信用社的变化与发展、形象与魅力、成就与辉煌,增强全体员工的凝聚力、向心力,为实现“全省一流、达州领先”的奋斗目标

市联社制定了《达州市农村信用社改革开放30周年总体宣传方案》,对本次纪念活动划分四个系列、12项具体内容进行布置,以全面总结、展示改革开放30周年达州市农村信用社及市联社成立以来取得的辉煌成就和成功经验,突出全市农村信用社“转换经营机制,打造核心竞争力”的时代主题,早日实现“全省一流、达州领先”的奋斗目标。市联社先后印发文件、召开办公室工作会议,具体落实本次系列纪念活动。

(乐联络  
宋小飞 易  
国刚)

市联社制定了《达州市农村信用社改革开放30周年总体宣传方案》,对本次纪念活动划分四个系列、12项具体内容进行布置,以全面总结、展示改革开放30周年达州市农村信用社及市联社成立以来取得的辉煌成就和成功经验,突出全市农村信用社“转换经营机制,打造核心竞争力”的时代主题,早日实现“全省一流、达州领先”的奋斗目标。市联社先后印发文件、召开办公室工作会议,具体落实本次系列纪念活动。

## 宣汉开展能源效率标识执法检查

本报讯 近日,宣汉质监局对家用电器商场、照明器具批发销售门市等地方纳入能源标识管理的产品进行了突击检查。

此次共检查商家12家,重点检查了纳入《中华人民共和国实行能源效率标识的产品目录》管理的产品。执法人员采用现场查看、查阅资料、上网核对等手段,着重检查纳入用能标识管理的产品是否按规定取得并加贴效能标识,是否存在销售落后淘汰的用能产品,是否利用节能标识做虚假宣传促销,是否按规定进行了

备案等。

检查发现,目前大多数商家对能源效率标识的使用和宣传销售都比较规范,特别是大型企业和知名厂家的产品都较正规。但也存在一些个体经营户对能源效率标识政策了解不多,在进货把关时没有严格查验相关手续,致使部分应取证产品无证流入市场。执法人员当即责令这些商家,将不符合用能标识规定的产品全部退回原生产厂家。

(李飘)